
 
 
’s-Hertogenbosch, 7 februari 2025 
 
Schriftelijke vragen van de Statenfractie van de Partij voor de Dieren aan het college van 
Gedeputeerde Staten van de provincie Noord-Brabant betreffende het geitenmoratorium en het 
onderzoeksrapport “Veehouderij en gezondheid omwonenden (VGO-III)”. 
 
 
Geacht college, 
 
Op 4 februari stuurde de regering een brief naar de Tweede Kamer n.a.v. onderzoeksrapport 
“Veehouderij en gezondheid omwonenden (VGO-III)”. In de brief geven ministers Agema en Wiersma 
aan een appèl op de provincies te doen om de moratoria vooralsnog te handhaven.1 In het 
Eindhovens Dagblad lezen wij dat de provincie gehoor geeft aan dit appèl, en het geitenmoratorium 
handhaaft. 
 
1. Kunt u via deze weg bevestigen dat u het moratorium handhaaft? 
2. Hoe draagt u bij aan verbetering (dus niet enkel het op peil houden) van de gezondheid van 

de Brabander in relatie tot het risico dat de geitenhouderij hierin vormt? 
3. Met het geitenmoratorium wordt het er niet slechter op, maar ook niet beter. Welke stappen 

onderneemt u om het aantal geiten in Brabant te verminderen? 
4. Tot wanneer loopt het geitenmoratorium? 
5. De SP heeft in december schriftelijke vragen gesteld over de toename van het aantal geiten 

en schapen in Brabant.2 In antwoord op de tweede vraag (“Is een stop voor ingebruikneming 
nieuwe stallen voor geiten voldoende om de gezondheidsrisico’s te beperken?”) gaf uw 
college aan te verwachten dat het VGO-III-rapport meer duidelijkheid zal bieden over het 
precieze verband tussen geitenhouderijen en longontstekingen. Hoe beantwoordt u de vraag 
van de SP nu het VGO-III-rapport is gepubliceerd?  

6. De twee ministers vinden dit zoveelste rapport, dat wederom een verband tussen 
longontstekingen en geitenhouderijen vaststelt, nog niet genoeg om (verder) in te grijpen in 
de geitenhouderij.3 Wat gaat Brabant doen richting de Tweede Kamer nu het signaal van de 
onderzoeken niet over lijkt te komen bij het Kabinet? 

 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Ellen Putman,  
Partij voor de Dieren Noord-Brabant 

 
1 https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/brieven_regering/detail?id=2025Z01867&did=2025D04324  
2 https://noordbrabant.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Item/77e932ff-d01b-49b4-8f93-3c0bf384ff41  
3 https://nos.nl/artikel/2554488-gezondheidsrisico-omwonenden-geitenhouderij-weer-aangetoond-kabinet-
blijft-afwachten  
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